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„

Vážení sousedé,

IRENA KRÁLOVÁ

M
áme za sebou více než sto dní, které jsme využili na
zorientování se v našich problematikách a nastarto-
vání práce a programu, s kterým jsme nastoupili do

svých funkcí,“ řekl na úvod starosta MČ Praha 1 Petr Hejma
a dodal: „Chceme se s vámi pravidelně setkávat, abyste vy
měli průběžné informace o naší práci a abychom my znali
vaše každodenní problémy a mohli je rychle a průběžně řešit.“

Setkání, na které dorazilo zhruba padesát zájemců, se také
zúčastnili zástupce starosty Daniel Hodek, který zodpovídá
za obchod a služby, radní Ivan Solil, do jehož kompetencí
spadají bezpečnost a kontrola, zastupitel René Pavlů
a tajemnice Úřadu MČ Praha 1 Radka Fleischmannová.

Otevřená radnice
Petr Hejma ve svém úvodním vystoupení představil orga-

nizační změny v chodu radnice a kroky vedoucí ke zvýšení
komfortu pro návštěvníky. „Rozšiřujeme služby pro veřej-
nost, prodloužíme úřední hodiny a vyzkoušíme si sobotní
provoz,“ vyjmenoval alespoň některé z novinek.

Poté pokračoval v prezentaci programu nové Rady MČ
Praha 1. Z oblasti zdravotnictví vyzdvihl Nemocnici Na
Františku, kterou chce Praha 1 zachovat s tím, že její chod
bude optimalizován a zefektivněn, aby mohla Pražanům
poskytovat služby na vysoké a zároveň ekonomicky únosné

Občané vyzpovídali své radní
Představení programových priorit, zma-

pování problémů, ale i „obyčejné“ sou-

sedské popovídání – to vše bylo cílem set-

kání radních a pracovníků radnice Prahy 1

s občany Malé Strany a Hradčan, které se

konalo 24. dubna v Baráčnické rychtě 

na Malé Straně. Další podobné besedy

budou následovat po celé volební období

v dalších místech Prahy 1. 

úrovni. Ve školství nyní probíhá analýza fungo-
vání a stavu škol a každá z nich absolvuje audit.
„Chceme je dostat na stejnou úroveň. Zároveň
je třeba do nich investovat hospodárně a systé-
mově, proto budou vypracovány investiční
plány pro jednotlivé školy,“ vysvětlil starosta.
Vyzdvihl také úlohu podpory volnočasových
aktivit a rozšiřování zelených ploch. „Pro malé
děti, seniory a další skupiny obyvatel vytvoříme
potřebnou infrastrukturu pro jejich odpoči-

nek,“ řekl P. Hejma a uvedl příklad Střeleckého
ostrova, který lze jednoduchými úpravami
zpřístupnit i vozíčkářům a rodičům s kočárky.
„Ve spolupráci s řadou z vás evidujeme nevyu-
žívané sportovní plochy,“ uzavřel tuto oblast.
V oblasti majetku upozornil na jeho probíhající
detailní mapování, kontrolu stávajících smluv
a na záměr Rady vyčlenit dostatek prostorů pro
malé obchody a potřebné služby.

Pokračování na str. 2

Památník ožil vzpomínkami 

P
oložením věnců u památníku II. odboje na Klárově uctili politici, vojáci a odbojáři památku všech, kteří se
postavili na odpor okupaci za 2. světové války. Slavnostního aktu, který se uskutečnil 8. května, v Den osvo-
bození, se za Městskou část Praha 1 zúčastnil  starosta Petr Hejma.                                                                        (RED)

v posledních týdnech se

množí dotazy na privatizaci

bytového fondu MČ Praha 1.

Ptáte se mě i mých kolegů

mj. na to, proč bylo převe-

dení domů s byty do sou-

kromých rukou zpomaleno,

nebo dokonce zastaveno.

P
ůvodní záměr vedení radnice
Prahy 1 byl zhruba v roce 1999
takový, že privatizace bude ukon-

čena do roku 2006. To se ale postupem
času ukázalo jako nerealizovatelné
a spěch, který byl v této souvislosti vyví-
jen, zapříčinil některé chyby, které musí-
me dnes napravovat. 

Stávající Rada Zastupitelstva MČ
Praha 1 se proto shodla na tom, že je nej-
dříve bezpodmínečně nutné bytové
domy, které půjdou do privatizace,
zkontrolovat. V současné době se jedná
o cca 1 500 bytů a 80 domů. Je třeba vyře-
šit problém, který nebyl dříve plně
zohledněn, a tím jsou rozestavěné půdní
vestavby, kde v některých případech
nacházíme chyby v zaměření. 

Všechny uvedené úkoly již intenzivně
řešíme, stejně jako např. inventarizaci
všech prostor v domech vlastněných MČ
Praha 1, která je prvním krokem k jejich
skutečně efektivnímu využívání. Ukazuje
se totiž, že ne všechny nebytové prostory
jsou využívány v souladu s kolaudačním
rozhodnutím, a tak místo tolik potřebné
prodejny máme třeba kanceláře.

Ubezpečuji vás, že se v žádném přípa-
dě nemusíte obávat zbytečných průta-
hů. Chceme jen – na základě zkušeností
z minulosti – vyřešit pokud možno
všechny problémy před privatizací, aby-
chom jim tak včas předešli, a ne je
nechali na budoucích spoluvlastnících.

Chceme vám zkrátka předat domy
s čistým svědomím i vědomím, že neby-
tové a další prostory jsou využívány tak,
jak být mají, a veškerá dokumentace
domů existuje a odpovídá skutečnosti.

Blíží se konec školního roku, proto
přeji všem příjemné strávené prázdniny
a dovolené. A ještě před nimi se můžete
těšit na zcela novou podobu radničního
měsíčníku. 

PETR HEJMA, STAROSTA MČ PRAHA 1

Chceme vám pomoci 
s deregulací nájemného. 

Uvnitř tohoto čísla 
naleznete dotazník, 

který po vyplnění, prosíme,
zašlete na Úřad MČ

Praha 1 nebo 
jej odevzdejte v Informač-

ním centru Úřadu MČ
Praha 1 (Vodičkova 18). 

Vážení spoluobčané, 
MČ Praha 1 vypsala 

výběrové řízení na grant 
„Na podporu 

spolkové činnosti“. 
Bližší informace naleznete na

www.praha1.cz!

Občané se dozvěděli mnoho užitečných informací nejen od starosty Petra Hejmy (s mikrofo-
nem), ale také od radního Ivana Solila a tajemnice radnice Radky Fleischmannové. 
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V Praze 1 bydlím rád

Co se mění v oblasti výběrových
řízení?

Rada Městské části Praha 1 a Komise
obecního majetku nově přihlížejí také
k tomu, jakým způsobem hodlá zájem-
ce nabízený objekt využít. Výše nájem-
ného tedy již není nejdůležitějším hod-
notícím kritériem. 

Jak vypadá řízení v praxi?
Výběrové řízení má dva stupně, při-

čemž uchazeči o nabízené nebytové
prostory podávají současně samostat-
nou přihlášku do prvního stupně
výběrového řízení a samostatnou při-
hlášku do druhého stupně výběrového
řízení. Přihlášky se podávají do dvace-
ti dnů od data zveřejnění výběrového
řízení. Nabídky prvního stupně výbě-
rového řízení posuzuje Komise obec-
ního majetku a nabídky druhého stup-
ně výběrového řízení posuzuje Rada
MČ Praha 1. Rozhodování o využití
každého objektu je tedy velmi transpa-
rentní. 

Součástí balíčku programových pri-
orit Rady MČ Praha 1 je mimo jiné
efektivní správa pohledávek. Zna-
mená to, že nájemci nejsou zvyklí si
plnit svoji základní povinnost – tedy
platit za používaný prostor?  

Přestože většina podnikatelů platí za
pronajatý prostor řádně, existují i ti,
kteří v minulosti spoléhali na jistou
benevolenci městské části. Ta byla jako
vlastník někdy vnímána coby jakýsi
abstraktní „erár“, kterému se pohledáv-
ky hradí až po vyrovnání všech ostat-
ních. Tento přístup nově zvolená repre-
zentace Prahy 1 zcela odmítá – kdo
dluží za nebytový prostor, nemůže
počítat s další benevolencí. 

Řekněme, že schopnost včasného
placení za pronájem nebytového

prostoru patří k riziku podnikání.
Musí se ale nekompromisního
postupu bát také nájemci bytů?

U nájemníka, který dluží za nájemné, je
nutné přihlížet také k tomu, proč neplatí
a zdali se tento problém snaží řešit. 

Pokud však někdo ignoruje povin-
nost pravidelně platit nájemné za uží-
vání bytu, přičemž ani nereaguje na
výzvy, vůbec nekomunikuje, aby situaci
napravil, těžko lze v jeho případě brát
v úvahu třeba i objektivní fakta, napří-
klad tíživou sociální situaci. 

Mají radní ucelenou vizi ohledně
dalšího nakládání s nebytovými
prostory v Praze 1?

Ano, vizi samozřejmě máme. Základ-
ní prioritou je, že nebytové prostory
nebudou privatizovány. 

Chceme optimalizovat výnosy
z jejich pronájmu a ty pak investovat do
rozvoje infrastruktury a občanské vyba-
venosti. Výnosy z těchto pronájmů mají
sloužit – podle jasných pravidel – také
k financování oprav domů v majetku
městské části. 

Oblast pronájmů byla v minulosti
z řad opozice v Zastupitelstvu MČ
Praha 1 kritizována jako nepře-
hledná „džungle“. Můžeme se těšit
na její kultivaci?

Odpověď na minulý dotaz již nazna-
čuje změnu k lepšímu. Díky zmíněné
optimalizaci výnosů bude vše přehled-
nější. Veškeré údaje o hospodaření
Městské části Praha 1 budou navíc pra-
videlně zveřejňovány, takže každý se
v případě zájmu lehce seznámí se
všemi fakty nejen v oblasti pronájmů.  

Výběrová řízení jsou transparentnější
Novým způsobem probíhají v Praze 1 výběrová řízení na

nebytové prostory. Cílem je co největší transparentnost

a také nejlepší možné využití jednotlivých objektů. Na

otázky o tomto tématu a dalších programových priori-

tách  odpovídá zástupce starosty Michal Valenta, do

jehož kompetencí správa majetku spadá. 

Výběrové řízení na Werichovu vilu probíhá již podle nových, transparentnějších pravidel. 

Zástupce starosty Michal Valenta

Dokončení ze str. 1

V
elkým a letitým problémem centra
naší metropole je doprava. Situace,
kdy tři velké dopravní cesty vedou

Prahou 1, chybí dostatek parkovacích míst
a počet automobilů nezadržitelně roste, je
vážná. Bude provedena revize parkova-
cích zón, abychom zjistili optimální rozlo-
žení těchto zón a zmapovali skutečný
počet aut ve vlastnictví rezidentů. Podle
jedněch údajů má totiž naše městská část
třicet tisíc aut, podle jiných údajů to je
šedesát tisíc a další uvádějí ještě víc. Rad-
nice podpoří magistrát v otázce mýtného
a vedle toho, že bude podporovat výstav-

bu nových parkovacích ploch, bude pro-
sazovat přednostní právo rezidentů a živ-
nostníků na parkovací místa.

Bezpečnost patří mezi hlavní progra-
mové priority nové Rady MČ Praha 1.
Starosta vyzdvihl zejména problémy na
Václavském náměstí, v okolí hlavního
a Masarykova nádraží. Podle něj je jed-
nou z důležitých cest zvýšení počtu
městských strážníků. Praha 1 má přislí-
beno jejich navýšení o více než sto.

Důležitým úkolem v sociální oblasti je
zmírnění dopadů deregulace nájemného.
„Intenzivně připravujeme modely sociál-
ní záchranné sítě pro potřebné,“ sdělil
Petr Hejma. 

Pro kvalitní život obyvatel jsou neza-
stupitelné kultura a spolková činnost.
„Pro další rozvoj naší městské části jsou
velmi důležité i různé neformální akce,
při kterých se můžeme setkávat a bavit
se o problémech, které nás trápí, ale
i tom, co nám dělá radost,“ řekl starosta.

Pak již následovala diskuse plná
dotazů, odpovědí i zajímavých podnětů
– obecných i ryze osobních.

Problémy s hlukem z provozoven
i akcí na Kampě, dopravní zácpy způso-
bené neustále rostoucím počtem auto-
mobilů, nedostatek parkovacích ploch,
nekoordinovaný odvoz živnostenského
odpadu, nedostatek městských policis-
tů zejména v noci, zapáchající historic-
ké i pseudohistorické „taxíky“, které
navíc blokují parkovací místa, nebo
třeba „zmizelé“ kurty na Klárově. To
jsou jen některá z témat, která se probí-
rala v Baráčnické rychtě.

Bylo to určitě oboustranně přínosné
a zajímavé setkání. Vy, kteří jste se ho
nemohli zúčastnit a máte připomínku,
podnět či stížnost, napište na radnici.
Pomůžete sobě, ale třeba i dalším spo-
luobčanům. O termínu dalšího setkání
vás budeme včas informovat.

Úřad MČ Praha 1 zkvalitňuje

své služby pro občany a od 2.

června rozšiřuje úřední dobu

o sobotu. Od 15. května se rov-

něž prodloužila také úřední

doba v návštěvní dny (pondělí,

středa), a to do 19.00 hodin. 

S
obotní provoz v době od 8.00
do 14.00 hodin se týká úseků:
ověřování podpisů a listin,

vydávání ověřených výstupů
z katastrálního úřadu, obchodního
a živnostenského rejstříku, služeb
podatelny, všeobecných informací
a kopírování. K vyřizování jmenova-
ných služeb slouží přepážková pra-
coviště umístěna v pasáži úřadu. Ta
jsou otevřena každý den po celou
pracovní dobu úřadu, která byla od
15. května upravena i v ostatních
pracovištích úřadu, v souvislosti se
zavedením pružného čtyřicetihodi-
nového pracovního týdne, takto:

Pondělí 8.00 - 19.00
Úterý 8.00 - 15.30
Středa 8.00 - 19.00
Čtvrtek 8.00 - 15.30
Pátek 8.00 - 14.00
Sobota 8.00 - 14.00
(omezený provoz)

„Očekáváme, že se sobotní provoz
pro velký zájem stane standardním
úředním dnem,“ uvedla tajemnice
Úřadu MČ Praha 1 Radka Fleis-
chmannová.                                     (RAD)

Občané vyzpovídali své radníÚřední doba
se rozšiřuje

Na dotazy odpovídali také zástupce starosty Daniel Hodek a člen zastupitel-
stva René Pavlů. 

Setkání se zúčastnilo přes padesát občanů Prahy 1. 
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Poradna „z Františku“

V Praze 1 bydlím rád

MUDR. VLADIMÍR JUŘINA

Průdušková hyperaktivita může být vrozená a zánět průdušek ji zvyšuje. Proje-
vuje se reakcemi na cigaretový kouř, křídový prach, skelnou vatu, dráždivé

plyny ze sprejů na vlasy, ale také mlhu, smog, chlad, tělesnou a duševní námahu,
silné emoce – nespecifické podněty.

Specifické podněty – spouštěči astmatických obtíží – mohou být pylová zrna, zví-
řecí srst a alergeny, roztoči, vzdušné plísně, potraviny, hmyzí jedy a další alergeny.

Příznaky astmatu: astma se projevuje souborem příznaků, z nichž nejzávažnější
je dušnost, ztížený výdech. Časté jsou noční dušnosti, dušnosti při nebo po těles-
né námaze, dráždivý chronický kašel, hvízdavé dýchání. Při záchvatu astmatu
nastane zúžení průdušek, které působí smrštění hladkých svalů ve stěně průdušek,
otok sliznic dýchacích cest, tvorbu hlenu, který je většinou hustý a vazký. Prů-
chodnost průdušek se zhoršuje, průsvit se zužuje a proudění vzduchu se zhoršuje.

Rady pro astmatiky při záchvatu:

- Zaujměte  polohu, ve které
se nejlépe dýchá (pro větši-
nu astmatiků je to sed
s mírným předklonem). 

- Snažte se zachovat klid
- Co nejdříve aplikujte jeden

až dva vdechy svého bron-
chodilatačního léku (dávka
může být opakována po 15
minutách, pokud příznaky
přetrvávají). U dětí by se uči-
telé měli seznámit se správ-
ným použitím inhalátoru
(účelné je požádat  rodiče
dítěte nebo lékaře, aby
správné použití ukázali).

- Pokud potíže přetrvávají
i po opakované inhalaci
léku, vyhledejte lékaře (další
aplikace léčiva může vést
k předávkování a z toho
vyplývajícím komplikacím).

Alergické astma
Astma je onemocnění, jehož základem je zánět dýcha-

cích cest a výrazně zvýšená reaktivita průdušek. 

T
ato norma vysvětluje základní
pojmy, charakterizuje druhy
komunálního odpadu a jeho tří-

dění, určuje místa pro odkládání
komunálního odpadu a stanovuje
povinnosti fyzických osob a vlastníků
objektů při nakládání s komunálním
odpadem. Obsahuje také ustanovení
o frekvenci svozu odpadu a o způsobu
využívání či odstraňování odpadu. Sou-
částí vyhlášky o odpadech je klasifikace
a množství stavebního odpadu, který
mohou občané bezplatně odevzdávat
do sběrných dvorů města. Toto množ-
ství nelze kumulovat.

Doporučený objem
Oproti dosud platnému znění není

v nové vyhlášce o odpadech stanovena
povinnost vlastníka objektu udržovat
čistotu na stálém stanovišti sběrných
nádob. „Tento problém bude řešen
novelou zákona o hlavním městě Praze

a následně vydáním vyhlášky o čistotě.
Návrh novely byl  projednán v prvním
čtení v Poslanecké sněmovně Parla-
mentu České republiky,“ uvedl na zase-
dání zastupitelstva náměstek primáto-
ra Rudolf Blažek, který má ve své kom-

petenci legislativu. Návrh zákona má
podle náměstka Blažka šanci být schvá-
len, i když vláda k němu vyjádřila zamí-
tavé stanovisko. 

Vyhláška o odpadech nestanovuje
přímo velikost sběrných nádob na
odpad, považuje za minimální dosta-
tečný objem 28 litrů na osobu a týden.
Doporučený objem odpadů podle
druhu objektu je uveden v její příloze.
„Neznamená to ale, že vlastníci nebo
správci objektů budou povinni auto-
maticky zvyšovat objemy sběrných
nádob, popřípadě četnost svozu. Podle
zkušeností magistrátu i úřadů měst-
ských částí nelze paušalizovat objem
odpadů, ale konkretizovat případ od
případu, respektivě objekt od objektu,“
poznamenal náměstek Blažek. 

Například tam, kde nejsou odpady
ukládány pouze na určená místa –
popelnice, kontejnery, separační
nádoby na tříděný odpad – a kde není
udržována čistota a vznikají černé
skládky kolem sběrných nádob, tento
krok zřejmě bude nutný. „Hlavní
město Praha vynakládá nemalé finanč-
ní prostředky na třídění odpadů
a z hlediska města tato právní úprava
třídění odpadů podporuje,“ podotkl
náměstek Blažek.

Městská část Praha 1 nechala ve zku-
šebním provozu instalovat podzemní
kontejnery na tříděný odpad (pod Petr-
ským náměstím). „Uvažujeme o rozší-
ření tohoto moderního prvku. Podzem-
ní kontejner je vkusný, nezabírá místo
a nehromadí se kolem něj odpadky,“
uvedl starosta MČ Praha 1 Petr Hejma. 

(RED)

1. Kulturně-poznávací třídenní zájezdy

Zájezd seniorů z MČ Praha 1 na Jesenicko
Termín: 20. – 22. 6. 2007 (středa – pátek)
Cena zájezdu: 600,- Kč

Zájezd seniorů z MČ Praha 1 do Bratislavy
Termín: 19. – 21. 9. 2007 (středa – pátek)
Cena zájezdu: 800,- Kč

Veškeré informace k zájezdům poskytne sekretariát zástupce
starosty Jozefa Helmeczyho, Úřad MČ Praha 1, Vodičkova 18,
VII. patro, dveře č. 707, tel. 221 097 210 nebo 221 097 220.

2. Zlevněné pobyty pro seniory po celý rok

V letošním roce se neuskuteč-
ní dva organizované týdenní
pobyty seniorů v Penzionu
Josefinum

MČ Praha 1 nabízí možnost
rekreace po celý rok se slevou
90,- Kč/osoba/den do vyčerpání
částky, přidělené v letošním roce
po schválení v Zastupitelstvu
MČ Praha 1 CONCORDII PAX.

v Penzionu Josefinum, Nová Ves u Přimdy v Českém lese

v horském Penzionu Arnica v malebné vesničce Háj na
úpatí Klínovce (Krušné hory)

Rekreaci v Penzionu Josefinum lze objednat:
CA FENIX, V Horkách 9, Praha 4,
Po – St:  13 – 16.00 hod
Tel. 374 796 296, 775 711 712

Rekreaci v Penzionu Arnica lze objednat:
Dr. O. Janáček – 607 844 090
CONCORDIA PAX, Roháčova 6, Praha 3
Ing. Smrčina: 776 778 514

Odpady: nová vyhláška
Vyhlášku, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využí-

vání a odstraňování komunálních odpadů vznikajících na území hlavního města

Prahy a systém nakládání se stavebním odpadem, schválilo Zastupitelstvo hlavního

města Prahy. Vyhláška začne platit 1. července. 

Nabídka zájezdů a rekreací pro  seniory
z MČ Praha 1 v roce 2007

... podzemní vkusně zapadají do koloritu města. 

Zatímco klasické kontejnery působí často nevzhledně...

Č
estné občanství Prahy 1 obdržel 8. května – při příležitosti Dne osvoboze-
ní – legendární fotograf Ladislav Sitenský. Svými fotografiemi dokázal při-
blížit hrdinství československých letců ve Francii a Anglii během druhé

světové války. Válečné snímky jsou ale jen fragmentem jeho rozsáhlé tvorby, do
níž patří i portréty, krajiny či městské motivy. Vydal dvanáct obrazových publi-
kací, měl sedmnáct samostatných výstav. Fotografie publikuje v časopisech,
knihách, prospektech i kalendářích. 

Ladislav Sitenský získal řadu vyznamenání, mezi nimi i Čs. válečný kříž.  (PBE)

Čestné občanství



4 INFOSERVIS ČERVEN 2007

 PR AHA 1 PR AHA 1MĚSÍČNÍK  MĚSTSKÉ  ČÁSTI  PRAHA 1

V Praze 1 bydlím rád

Pochvala

N
aší soutěží chceme malé španěl-
štináře motivovat a povzbuzo-
vat v jejich snažení, budovat

jejich sebedůvěru a zájem o španělský
jazyk a jeho kulturu. Zároveň se však
snažíme rozšiřovat okruh jejich znalos-
tí o české kultuře. Žáci a studenti si
prací na menších mezinárodních pro-
jektech v rámci e-twinningu uvědomu-
jí, jak je důležité znát cizí jazyk
a domluvit se. Vedeme je také k vytrva-
losti a k celoživotnímu vzdělávání,“
řekla autorka soutěže Mária Vučková.

Klání ve znalostech španělského
jazyka se zúčastnili žáci základních
škol a studenti odpovídajících tříd
víceletých gymnázií z České republiky,
kteří se učí španělštinu jako druhý cizí
jazyk.

Podporu všem soutěžícím vyslovil při
slavnostním zahájení starosta MČ
Praha 1 Petr Hejma. Pak už nastalo
opravdové soutěžení v pěti dovednos-
tech – písemný projev, čtení s porozu-
měním, rozhovor, samostatný projev
podpořený obrázkem a poslech.

Prestižní cena

Autorka soutěže Mária Vučková, uči-
telka angličtiny a španělštiny, loni zís-
kala prestižní cenu „Učitel roku“, která
je udělovaná Ministerstvem kultury ČR
a agenturou Sokrates v rámci Jazykové
ceny Label. Tato původním povoláním
tlumočnice a překladatelka působí
v základní škole již několik let. „Přišla
nabídnout své síly jako výpomoc za
nemocnou paní učitelku a už zůstala.
Mezi dětmi je ve svém živlu. Pracuje
moderními a pro žáky atraktivními
metodami, ve výuce používá interaktiv-
ní tabuli, počítače a internet,“ uvedla
ředitelka ZŠ  na nám. Curieových Libu-
še Vlková. 

Základní škola na nám. Curieových 2
je státní škola při PedF UK. Již od 3. roč-
níku si zdejší žáci mohou zvolit pro-
gram rozšířené výuky jazyků. Jako dopl-
něk k výuce jazyků škola pořádá výjez-
dy do Anglie a Německa. 

Škola nabízí v rámci programu pro-
tidrogové prevence velké množství vol-

nočasových aktivit: keramickou dílnu,
dramatický kroužek, pěvecký sbor, flét-
nu, florbal, PC kroužek, etickou výcho-
vu atd. Žáci mohou prezentovat své

znalosti, schopnosti a dovednosti v růz-
ných vědomostních soutěžích, sportov-
ních turnajích i akcích výtvarných
a kulturních.                                         (RED)

Základní školu ovládla španělština
Studenti španělštiny z celé republiky se sjeli 24. dubna

do Základní školy na náměstí Curieových v Praze 1, aby

poměřili své znalosti v soutěži Mladí hispanisté. Třetí

ročník soutěže zahájil starosta MČ Praha 1 Petr Hejma. 

V ZŠ na náměstí Curieových mají zelenou moderní metody výuky. 

„

D
ěti si nemohou vybírat.
Nemohou se rozhodovat kde,
s kým a jak budou žít. A tak

hodně záleží na tom, koho potkají,
a kde se víceméně  náhodou ocitnou.
Moje (naše) děti měly to štěstí, že se
náhodou ocitly v Mateřské škole ve
Pštrossově ulici. 

Ta škola není na první pohled
v ničem mimořádná. Stejně jako
všude se tady děti baví, zpívají, hrají
divadlo. To výjimečné je v lidech,
kteří se tu o děti starají. Často člověk
nemá sám dost trpělivosti a porozu-
mění pro všechny činnosti a nálady
svých vlastních dětí. O to větším pře-
kvapením je, když pozná, že paní
učitelka, jakou je třeba Věra Čížkov-
ská, má dostatek trpělivosti nejen
pro všechny své svěřence, ale přesně
ví, jaký je každý z nich. Že každé dítě
je jiné, na každé platí něco jiného
a něco jiného momentálně  potřebu-
je. Člověku může přijít až líto, když
se jeho děti těší na pondělí, že zase
půjdou do školky. Ale  nakonec si
uvědomí, že jeho potomci měli
vlastně v životě štěstí. A tak bych
ráda (bychom rádi) poděkovala(i)
všem učitelkám ze „Pštrossky“ za to,
že jsou takové, jaké jsou, a že moje
(naše) děti s nimi mohly strávit kou-
sek svého života.

PAVLA BARVÍŘOVÁ

V JIRCHÁŘÍCH 9, PRAHA 1

Juraj Puci zdolal další kilometry

V čem jsou  sociální služby v Praze 1
specifické?

Vzhledem k tomu, že jsem  ve funkci
teprve měsíc, specifika a odlišnosti teprve
zjišťuji. Nicméně  Praha 1 má poměrně
hodně starších občanů, tím mám na mysli
skutečně ten nejvyšší průměrný věk.
Samozřejmě, že tím se zvyšuje potřeba
zdravotnické péče, pomoc při péči
o domácnost a sebe sama. Snižuje se tak
potřeba být aktivní a komunikativní. Ale
poskytování základních potřeb nestačí.
Důležité je u klienta udržet co nejdéle
zájem komunikovat, aby měl pocit
potřebnosti, a co nejvíce zabránit samotě.

Naší největší snahou je poskytnout co
nejkvalitnější péči, informovat občany
a nabízet jim služby, poskytnout jim pro-
stor, aby sami rozhodovali a určovali  roz-

sah pomoci a jaké konkrétní služby potře-
bují. Starší občané Prahy 1 jsou vesměs
starousedlíky, mají zde své kořeny a tradi-
ce a ty se s přibývajícím věkem velmi
nesnadno trhají. A je velice dobře, že
městská část na sociální problematiku
slyší a vytváří podmínky pro jejich kvalitní
život v jejich přirozeném domácím pro-
středí formou nepřetržité tísňové péče,
terénní pečovatelské služby, umisťová-
ním seniorů do domů s pečovatelskou
službou apod.

Je něco třeba „na první pohled“
zlepšit?

Je nutné vynakládat úsilí, a zachovat
občanům závislým na pomoci co nejdéle
jejich domácí přirozené prostředí. Doru-
čovat jim sociální služby do jejich soukro-

mí – domů a zároveň jim
nabízet zapojení do růz-
ných aktivit přiměřených
jejich věku. S tím souvisí
bytová otázka seniorů.
Do obrovských problémů
se dostávají senioři, kteří
bydlí u soukromých maji-
telů. Senior tak řeší neje-
nom otázku finanční,
prostorovou, ale i bariéry.
A to je dost problémů na
seniora, který nemá rodi-
nu, často ani přiměřený
důchod. Naše společnost
není ještě tak daleko, aby-
chom řekli, že není co zlepšovat. 

Jaké máte další plány?
V současné době připravuji koncepci

sociálních služeb. Před každým poskyto-
vatelem je teď úkol nejdůležitější a tím je
registrace, která je nutná, abychom
mohli dál zajišťovat sociální služby pro
seniory, osoby se zdravotním postižením

a další cílové skupiny.
O těch plánech bych se
obsáhleji zmínila příště.

Co si myslíte
o novém zákonu
o sociálních služ-
bách?

V blízké budoucnosti
budou starší lidé  před-
stavovat veliký potenciál
nejen z hlediska sociál-
ního, ale i ekonomické-
ho a bude nezbytné ini-
ciovat a navrhovat další
koncepční řešení pomo-

ci seniorům a stárnutí populace vůbec.
Bylo nutné, aby zákon, který se tolik let
připravoval, konečně  nastavil určitý
systém, pravidla  pro poskytování sociál-
ních služeb včetně zavedení příspěvku na
péči. Bylo nutné, aby vznikla úplná data-
báze všech poskytovatelů a jejich regist-
race, aby fungovaly kontrolní mechanis-
my hodnocení standardů kvality sociál-

ních služeb. Je skvělé, že zákon dává pro-
stor uživateli, aby sám rozhodoval, jakou
sociální službu bude přijímat, ale zákon
velmi málo pamatuje na občany, kteří
nejsou  schopni rozpoznat, jakou službu
potřebují. Vesměs jim to nedovolí zdra-
votní stav a věk. Tady ani sociální pora-
denství situaci dostatečně nevyřeší. Na
jedné straně je zákonná úprava předpo-
kladů pro výkon povolaní v sociálních
službách – odborné vzdělávání jednotli-
vých pracovníků a na druhé straně,
nemáte velkou možnost kvalifikované
pracovníky s potřebnou akreditací získat.

Máte v práci nějaké osobní motto?
Myslím si, že v naší profesi je důležitý

individuální přístup ke každému kliento-
vi. Je důležité umět se podle nejlepšího
svědomí  rozhodnout, jakou pomoc kli-
entovi nabídnout, a přitom se opřít
o zákon. Podat pomocnou ruku obča-
nům, zvláště těm, kteří jsou s přibývají-
cím věkem stále více zranitelnější a jejich
aktivní role a projev vůle se snižuje.

V oblasti sociálních služeb je nejdůležitější individuální přístup

L
egendárnímu Jurajovi Pucimu
bude sice za dva roky již úctyhod-
ných osmdesát let, ale přesto opět

dokázal, že svou chodeckou kariéru
ještě nehodlá pověsit na hřebík. Za
posledních čtyřicet let nachodil po
území bývalého Československa přes
čtvrt milionu kilometrů a o víkendu 5.
a 6. kvěna k nim přidal další. To během
24hodinového pochodu „S osmdesát-

kou na krku ujdu nejméně stovku“ zdo-
lal po metropoli 126 kilometrů. Obdi-
vuhodný výkon zvýrazňuje ještě fakt, že
Puci při pochodu nekonzumoval žád-
nou jinou stravu než bagety a sendviče
Hamé life style. 

Akci odstartovala slavnostním výko-
pem do Puciho zadnice v sobotu 5.
května na Karlově náměstí Miss České
republiky Kateřina Sokolová. Trasa

chodeckého maratonu vedla také přes
území Prahy 1. V neděli ráno totiž una-
vený Puci prošel liduprázdným Praž-
ským hradem. V té době měl v nohách
už něco málo přes sto kilometrů.
U Prašného mostu musel být kvůli pro-
blémům s chodidly ošetřen, ale pochod
nevzdal a po krátké zastávce pokračo-
val přes Petřín, Smíchov a centrum až
do cíle na Karlově náměstí.                (LHN)

Slunečných dnů přibývá a doba dovolených se blíží. Na dny plné
odpočinku se však netěšíme jen my, ale i zloději. Co dělat, aby-
chom po návratu z dovolené nebyli nepříjemně překvapeni
vyloupeným bytem? 

Dodržujte následující pravidla: 

• Nechlubte se svými majetkovými poměry.
• Nezveřejňujte svůj odjezd.
• Uschovejte cenné věci a doklady do bezpečnostní schránky nebo do

domácího trezorku, nejlépe pevně zabudovaných ve zdi.
• Přerušte před odjezdem na dovolenou pravidelnou dodávku zboží do domu.
• Zkontrolujte pečlivě okna a dveře, zda jsou zavřené.
• Nezatahujte závěsy, rolety, žaluzie.
• Uložte žebříky, a jiné nástroje, které by pachatel mohl použít při vloupání

do vašeho rodinného domku nebo rekreačního objektu.
• Svěřte klíč od bytu spolehlivému sousedovi nebo příbuznému, který bude

váš byt pravidelně kontrolovat a vybírat poštovní schránku.
• Můžete-li, vytvořte zdání, že je v bytě někdo přítomen. Využijte elekronic-

ké spínací zařízení, které podle nastavení na určitou domu rozsvítí světla,
zapne rádio, televizor apod.

• Své cennosti zadokumentujte. Sepište jejich seznam s výrobními čísly
a vyfotografujte je. V případě krádeže tyto informace pomohou policii
v pátrání a pojišťovnám při likvidaci pojistné události.

NPRAP. ANDREA ZOULOVÁ, NPRAP. LUCIE POLANSKÁ 

PREVENTIVNĚ INFORMAČNÍ SKUPINA POLICIE ČR, OŘ PRAHA I

S bohatými zkušenostmi v oblasti sociálních služeb nastoupila do

funkce ředitelky Střediska sociálních služeb v Praze 1 Helena Čeli-

šová, která předtím bezmála pět roků působila jako ředitelka Stře-

diska sociálních služeb v Praze 13. Zeptali jsme se: 

Helena Čelišová

Dovolená nás má zbavit 
starostí, ne majetku
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MILOŠ BÍLÝ

V
elmi jsme zvažovali, zdali vůbec
máme morální právo zasáhnout
do vývoje budovy v historickém

kontextu a věžičky na střechu vrátit.
Nakonec jsme dospěli k závěru, že kom-
pletní rekonstrukce je dobrou příležitos-
tí, abychom tak učinili. Pro návrat věži-
ček se vyslovili také památkáři,“ řekl sta-
rosta MČ Praha 1 Petr Hejma.

Návrat někdejší podoby objektu
vyplynul z revize původního projektu
rekonstrukce a jejího následného rozší-
ření na celou budovu. O rozšíření
rekonstrukce rozhodli radní na základě
důkladné kontroly, která se po loňských
komunálních volbách uskutečnila
v případě všech rozpracovaných pro-
jektů na území městské části. „Původní
záměr rekonstrukce nebyl koncipován
úplně nejlépe. Vůbec nepočítal s opra-
vami v přízemí a ve sklepních prosto-

rách. Řekli jsme si, že když máme
masivně rekonstruovat, ať se to týká
celého objektu. Rekonstrukční práce se
uskuteční najednou, v rámci jednoho
projektu, a nebudou tříštěny v průběhu
několika let. Malostranská beseda se
v budoucnu vyhne dalším dílčím opra-
vám, čímž v konečném efektu dojde
k úspoře nákladů,“ vysvětlil zástupce
starosty MČ Praha 1 Michal Valenta, do
jehož kompetence spadá správa majet-
ku. Rekonstrukce by podle něj měla být
hotová v polovině příštího roku. 

Moderní řešení

Malostranská beseda se potýká
s řadou neduhů, které se kvůli značné-
mu vytížení budovy postupem času
výrazně prohlubovaly. Ve špatném
stavu jsou rozvody inženýrských sítí,
pokulhává vzduchotechnika, sociální

zázemí nevyhovuje technicky ani hygi-
enicky. Je třeba postavit zcela nový
výtah.

Rekonstrukce nadzemních podlaží,
jejíž část se již uskutečnila, respektuje
původní prostory domu. Čistí ho od
dodatečných zásahů. Doplnění nových
hygienických a provozních zázemí řeší
formou „nábytků“, které jsou vestavěny
do původních prostor jako nová histo-
rická vrstva, řešená formou oddělených
moderních solitérů. Ty jsou jasně
vymezeny, nemají vazby na původní
konstrukce a dají se v případě potřeby
kdykoli rozebrat a odstranit.

Při rekonstrukci krovu bylo zjištěno,
že jeho dřevěné konstrukce jsou téměř
rozpadlé, a to zejména v zazděných
částech. Lokální sondy přitom takto
katastrofický scénář neavizovaly. Při
rekonstrukčních pracích byly také obje-
veny historické malby, zbytky rodových
znaků a části původních dlažeb.

Jeden nájemce

Besedu byl měl v budoucnu provozo-
vat pouze jeden nájemce. Ten by se měl
také vyjádřit k „doladění“ detailů, které
mají vliv na konkrétní využití budovy.
Základní rámec je nicméně jasný – má
jít o živé kulturní a společenské cent-
rum. „Rádi bychom také znali názor
občanů na budoucí využití Malostran-
ské besedy. Stále je otevřená anketa na
toto téma a lidé mohou psát na radnici
své názory,“ uvedl M. Valenta. 

Výběrové řízení na využití objektu je
– stejně jako v jiných případech –
dvoukolové. Účastníci řízení musí také
složit kauci dva miliony korun, což je
podle M. Valenty pojistka, že se přihlá-
sí pouze vážní zájemci. Vítěz dostane
budovu do pronájmu na deset let. 

Existence objektu na rohu Malost-
ranského náměstí a Letenské ulice
je doložena už z konce 14. století,
kdy v tomto místě stával význačný
dům pánů ze Šternberka. Roku 1478
ho koupila obec malostranská
a postavila tu novou radnici. Deset
let po třicetileté válce v roce 1660
bylo přistoupeno k poměrně rozsáh-
lé raně barokní přestavbě. V roce
1826 došlo k zásadní změně ve výra-
zu objektu. Rok 1883 je velmi důle-
žitý pro vývoj zevní podoby hlavní
radniční budovy. Bylo zbořeno
severní a východní třípatrové křídlo
a průčelí bylo upraveno do nynější
podoby. V roce 1949 došlo k posled-
ní zásadní změně. Bylo opětovně
uvolněno loubí a objekt získal sou-
časnou podobu.

Společenské a kulturní centrum pro všechny generace – proti minulosti však

s moderním zázemím – vznikne v Malostranské besedě, kde v současné době probíhá

kompletní rekonstrukce všech prostor. Přidanou hodnotou projektu je návrat histo-

rických věžiček na střechu budovy po dvou stoletích. 

„

Na obrázku z roku 1743 Malostranskou besedu ještě krášlí věžičky ...

Besedu ozdobí renesanční věžičky

...a na aktuální vizualizaci jsou po staletích zpátky!

Chceme znát i váš názor na využití Malostranské besedy.
Nenechte si jej pro sebe, 

pište nám na adresu vnejsivztahy@praha1.cz!

B
ývala to kdysi úzká a temná ulič-
ka na hranici katastrů Starého
Města a Josefova, jejíž severozá-

padní strana byla zastavěna malými
domky, jejichž obyvatelé byli převážně
Židé. Stáří ulice připomíná už jenom
název. Jako se v jiných ulicích soustře-
ďovali železníci, proto Železná, pekaři,
kteří pekli dobré housky – calty, a proto

Celetná, soukeníci, a proto Soukenic-
ká, stejně tak v této ulici žilo více řeme-
slníků, kteří vyráběli kostky, proto Kos-
tečná. 

Ještě z obecné školy si mnozí pama-
tujeme Caesarův výrok, který pronesl,
když se chystal 11. ledna roku 49 po
Kristu překročit říčku Rubicon. Kostky
jsou vrženy! Podobný výrok bývá uží-

ván v okamžiku závažného rozhodnu-
tí. Gaius Iulius Caesar věděl, že jeho
krok bude znamenat občanskou válku.
Rozhodl se a zvítězil. Stejné rčení znali
však už i Řekové: Anerrífthó ho kybos –
Budiž vržena kostka. Kostka, symbol
hry s nejistým koncem. Caesar mluvil
ovšem latinsky: Alea iacta est – Kostky
jsou vrženy! Známe tento příběh od
římského životopisce Suetonia (asi 69–
140), jenž napsal Životopisy dvanácti
císařů. 

Více než sto roků 
Současná ulice vznikala kolem roku

1900, kdy probíhala rozsáhlá asanace
Starého Města a Josefova. Stavební
čáry získávala společně se sousední
ulicí Salvátorskou a v roce 1902, když
došlo k odbourávání kláštera, jenž při-
léhal ke kostelu sv. Salvátora, byla Kos-
tečná ulice vyvýšena o 160 cm. Součas-
ně při asanaci postavili naši předkové
v ulici školu, c. k. českou reálku, která

se až do roku 1902 musela spokojit
s prostorami v soukromém domě na
rohu Platnéřské a Křižovnické ulice.
Umělecké památky Prahy z roku 1996
uvádějí, že tato škola, dnes střední eko-
nomická škola, je anonymní novoba-
rokní stavbou. Jen pro pořádek zname-
nám, co pan profesor Ruth v Kronice
královské Prahy v roce 1904 píše, že
stavbu realizoval architekt Schlaffer
podle plánů inženýra K. Havlíčka. 

Kostel sv. Salvátora
Zajímavý je osud kostela sv. Salvá-

tora (č. p. 1045/I). Stavba vznikala
v průběhu let 1611–1614 z iniciativy
hraběte Jáchyma Ondřeje Šlika, jenž
koupil zahradu, na níž dnes kostel
stojí. Němečtí luteráni usilovali
marně o získání nějakého kostela na
Starém Městě, a tak uskutečnili celo-
evropskou sbírku a z takto získaných
peněz realizovali stavbu. Stavbu řídil
snad Jan Kryštof z Graubündenu,

možná ale Jan Dominik de Barifis
(Parisis), možná i Giovanni Maria
Filippi. Pražané kostelu říkali „němec-
ký“. Němečtí evangelíci, kteří měli v té
době k Čechům velmi vřelé vztahy,
dlouho však kostela neužívali, protože
po Bílé hoře propadl jako konfiskát.
Jáchym Ondřej Šlik byl po staroměst-
ské exekuci v kostele pochován. Kostel
získali pavláni, příslušníci řádu pou-
stevníků sv. Pavla, jimž patřil rovněž
dům na Staroměstském náměstí. Kos-
tel a dům spojili krytou chodbou.
Stavba, charakteristická jen jedinou
věží, byla po zrušení za císaře Josefa
II. vydražena a od roku 1795 zde sídlil
mincovní úřad. Do kostela byly usaze-
ny stroje na výrobu mincí, v bočních
lodích zřídili raziči peněz stáje. V roce
1863 povolil císař českým evangelí-
kům, aby si kostel vykoupili zpět pro
náboženské účely. 

ANTONÍN EDERER, 

PÍSAŘ STARÉHO MĚSTA PRAŽSKÉHO 

A ARCHIVÁŘ ÚŘADU MČ PRAHA 1 (REDAKČNĚ KRÁCENO)

V Kostečné ulici vyráběli kostky
Kostečná je krátká ulice nedaleko Staroměstského náměstí. Vede z Pařížské třídy

do Dušní, je tvořena obyčejnými obytnými bloky, jednou budovou školy a koste-

lem sv. Salvátora. Z původní středověké ulice zůstalo vlastně jenom pojmenování. 
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STK • EMISE

Suchdolská ul.
252 62 Horoměřice

PRAHA - ZÁPAD, na hranici Prahy 6

H O R O M Ě Ř I C E

SLEVY pro držitele 
ZTP, autoškoly, TAXI,
záchrannou službu

motocykly   •   osobní   •   nákladní   •   autobusy   •   traktory   •   IDV - dovozy, přestavby V areálu možnost čerpat
PHM (benzin speciál, natu-
ral, naftu). Kompletní služ-
by autoservisu. Prodej
produktů OMV.

po - pá 6.15 - 18.00 so 8.00 - 12.00
220 970 079, 220 970 080

e-mail:stk@jistab.cz
www.jistab.cz

SC-71421/1

BEZ

OBJEDNÁNÍ

SC-71278/1

Kdy byla vaše spole�nost zalo-
žena a co je hlavní náplní vaší
�innosti?

Naše spole�nost byla založena
v roce 1993 Ing. Vojt�chem Rohlí�-
kem, Ing. Milošem Hejtmánkem
a Ing. Pavlem Mol�íkem. Jsme sou-
kromou projektovou spole�ností,
jejímž hlavním p�edm�tem �innos-
ti jsou projekty st�edn� velkých
výrobn�-skladových hal a logistic-
kých center pro automobilový
a elektrotechnický pr�mysl, p�e-
vážn� japonských investor�. Výše
uvedené akce realizujeme ve spo-
lupráci s japonskou architekto-
nicko-inženýrskou spole�ností

TAKENAKA EUROPE, GmbH.
Dále se zabýváme projekty prodej-
ních center obchodních �et�zc�
LIDL, projekty bytových dom�,
p�ípadn� i individuálních rodin-
ných dom�. Samostatnou �ást pra-
covní nápln� spole�nosti tvo�í pro-
jekce základnových stanic mobil-
ních operátor� pro �eskou repub-
liku i Slovensko. Vlastními silami
zajiš�ujeme stavebn�-architekto-
nické �ešení projekt�, celkovou
koordinaci a rovn�ž inženýrskou
�innost. P�i naší �innosti trvale
spolupracujeme s externími pro-
jek�ními kancelá�emi a projektan-
ty.

Komu jsou vaše služby ur�eny
a m�žete nám p�edstavit
n�který z vámi realizovaných
projekt�? 

Spektrum našich klient� je
opravdu široké. Naleznete mezi
nimi tuzemské i zahrani�ní sou-
kromé investory, ale i nadnárod-
ní spole�nosti a korporace.
K zajímavým projekt�m realizo-
vaným v naší republice pat�í bez-
esporu kompletní projektová
dokumentace obchodních center
LIDL. Finan�ní objem námi rea-
lizovaných zakázek v posledních
letech stále stoupá. Nicmén� nej-
v�tším ocen�ním je pro nás dob�e

odvedená práce a spokojení kli-
enti. Podrobný vý�et a reference
našich významných klient�
a projekt� jsou zájemc�m k dis-
pozici na našich webových strán-
kách www.rhm.cz.

Jaké služby vaše spole�nost
svým klient�m nabízí?

V naší nabídce je zpracování
územních, urbanistických
a architektonických studií, ale
i studií dopadu na životní pro-
st�edí (EIA) �i hlukových a roz-
ptylových studií. Naší další,
nemén� d�ležitou �inností, je
vypracování projektové doku-
mentace pro územní �ízení a sta-
vební povolení a projektové
dokumentace pro výb�r dodava-
tele a pro realizaci. Pro klienty
dále zajiš�ujeme po�íta�ové
modely projekt� a staveb v�etn�
jejich vizualizace a fotomontáže.

Velmi žádanou službou je

i výkon autorského �i stavebn�-
technického dozoru a projednání
dokumentace s ve�ejnoprávními
orgány pro vydání územního roz-
hodnutí, stavebního povolení
a kolauda�ního rozhodnutí nebo
zastupování zahrani�ních klient�
p�ed orgány �eské státní správy

a místní samosprávy. V neposlední
�ad� zajiš�ujeme pr�zkumné práce
a zpracování dokumentace stávají-
cího stavu objekt� v�etn� zajišt�ní
p�esného geodetického zam��ení.

D�kuji vám za váš �as a ochotu.
-kmi-

�eské projekty jsou žádané i zahrani�ními investory
Za�átkem roku jsme v našich novinách otiskli �lánek o spole�nosti RHM, s. r. o. Pro velký �tená�ský ohlas
jsme se rozhodli tento �lánek otisknout v p�vodní nezkrácené podob�. Poklady architektury nás provázejí
na každém kroku. Každý d�m, obchodní centrum i výrobní hala však pot�ebuje dokonalý a funk�ní pro-
jekt. Jednou z významných firem zajiš�ujících projekty a projektové dokumentace staveb nejen pro tuzem-
ské, ale i zahrani�ní investory je projektová spole�nost RHM, s. r. o., sídlící v Praze 4. Na pár slov jsme se
sešli s jednateli této spole�nosti panem Ing. Vojt�chem Rohlí�kem a Ing. Pavlem Mol�íkem. 

Skladovací hala v Krupce.

SC
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V Praze 1 bydlím rád

PROGRAM NA ČERVEN
Začátky představení v 19.30 

3. Římské noci

4. Zlomatka

5. Balada o smutné kavárně

7. Zločin a trest 

10. Tulení žena 

11. Král umírá 

12. Tonka Šibenice 

13. Lidožrouti 

14. Mydlibaba a ty druhé 

15. Tulení žena 

17. Římské noci 

18. Římské noci

19. Premiéra mládí 

20. Zlomatka 

25. Domácí úkoly z pilnosti 

PROGRAM NA ČERVEN
Začátky představení ve 20.00 

1. Novecento (Magické piáno) 

4. V rámci bez obrazu 

5. Novecento (Magické piáno) 

6. Můj báječný rozvod 

7. Je lidský život krátký sen 

8. Novecento (Magické piáno)

11. Adresát neznámý 

12. Máj 

13. Ticho v květu violy 

14. Století zázraků 

15. Novecento (Magické piáno) 

18. Možná přijde i Woody! 

19. Condurango 

20. Tisíc a jedna vášeň 

21. Můj báječný rozvod 

www.reznicka.czwww.divadloviola.cz

SC-71132/1 SC-71420/1

SC-71422/1

inzeerce

P
říběh začíná koncem čtyřicátých
let minulého století, kdy se Willi-
ams během svého pobytu v Římě

konečně setká s herečkou, pro niž touží
psát. Prakticky ihned najdou porozu-
mění jeden pro druhého. V následují-
cím období jsou vylíčeny jejich úspěchy
i pády, jejich vztahy k přátelům i milen-
cům a to vše je zarámováno do padesá-
tých a šedesátých let 20. století.

Hra pětatřicetiletého autora měla pre-
miéru v roce 2002 na off-Broadwayi, kde
se setkala s velkým úspěchem. D´Ales-
sandro totiž na základě historických pra-
menů napsal skutečně poutavý a sou-
časně dojemný příběh dvou na jedné
straně slavných, na druhé straně velmi
osamělých lidí. V roce 2004 se dočkala
premiéry v Londýně a v současné době
se chystá její filmové zpracování.

Ke spolupráci v Divadle v Řeznické
byl osloven americký režisér Gregory
Abels. Umělec s širokou škálou zkuše-
ností, působící především jako herec,
režisér a pedagog, se během své kariéry
podílel na téměř 800 divadelních hrách,
filmech nebo televizních inscenacích.

V Praze jako doma

Abels přijel do České republiky popr-
vé v roce 1991. Téměř vzápětí zde
dostal nabídku k režírování Gardnerovy
hry Sbohem lidi v Městských divadlech
pražských, následovala režie Shakespe-
arova Julia Caesara v Brně, přednášky
na DAMU a JAMU. Několikrát
v Čechách také hostoval se svou diva-
delní skupinou GATE. Do Divadla
v Řeznické ho přivedla herečka Simona
Stašová, která v jednom z nejmenších

pražských divadel ztvárnila již jednu
roli, Slečnu Amélii ve hře Balada
o smutné kavárně, za kterou byla letos
nominována na Cenu Thálie.

„Se Simonou Stašovou jsme se sešli
v roce 1992 a ohromně jsme si rozumě-
li, od té doby jsme hledali nějaký nový
projekt, ve kterém bychom se opět
sešli. Když tedy ředitelka Divadla v Řez-
nické Yvetta Srbová nabídla Simoně
Římské noci a já byl požádán o režii,

bez váhání jsem spolupráci přijal.
V Praze se cítím jako doma, mám tu
mezi divadelníky dokonce spoustu přá-
tel,“ uvedl Abels.

Pro roli Tenna Williamse byl osloven
Oldřich Vízner. Výprava byla svěřena
Michaele Červenkové, která je coby
autorka kostýmů a dekorací podepsána
v Divadle v Řeznické již pod několika
inscenacemi. 

(DVR)

Římské noci jsou stále příjemně vlahé
Roční „narozeniny“ oslavila v Divadle v Řeznické úspěšná inscenace z pera  amerického dramatika
italského původu Franca D´Alessandra Římské noci. Hra vypráví o třicetiletém přátelství mezi americ-
kým dramatikem Tennessee Williamsem a italskou herečkou Annou Magnani. 

Příběh je poutavý a současně dojemný. 

Karlův most má 650. narozeniny!
Pojďte to s námi oslavit dne 14. 6. 2007

Všichni malí malíři nechť se dostaví v 10.00 
na nám. Kampa pod Karlův most pro malířské potřeby.

S sebou dobrou náladu,ostatní nechte na nás!!!
Nejlepší díla budou ohodnocena.

Akci pořádá Sdružení výtvarníků Karlova mostu 
ve spolupráci s Městskou částí Praha 1.

Bližší info:www.karluvmost.cz

PROGRAM NA ČERVEN

Herna pro děti
pondělí: 15.00–17.30 
úterý–čtvrtek: 9.30–11.30, 15.00–17.30
pátek: 10.00–12.00

Kroužky pro děti
Výtvarka s Lindou
úterý: 16.30–17.30, za hezkého počasí
malování na chodníku
Tanečky a písničky v angličtině
pondělí: 16.00–17.00
Kruh pro rodiče s dětmi
pondělí 10.00–12.30 

Akce
Středa 13. 6. Den otevřených dveří – hry
pro děti uvnitř i venku, vystoupí: BABA
(kramářské a jiné písně staré Prahy) 
Sobota 30. 6. Divadelní sobota – před-
stavení pro děti

Program pro dospělé 
Jóga – pondělí: 19.30–21.00 

Přednáškové středy
6. 6. v 18.00
Poslední země, Antarktida
polárník Jaroslav Pavlíček a jeho Křeslo
pro hosta: Marka Orko Váchu 
20. 6. v 18.00 
Mongolsko 
o tradicích, o duchovním i současném
životě sibiřského národa v současném
ruském státě. 

Během července a srpna bude centrum
fungovat v prázdninovém provozu –
sledujte na www.volny.cz/kckampa.

Malování na Karlově mostě

Centrum Kampa
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Jiný pohled na novou služebnu městské policie

V
dubnovém čísle měsíčníku MČ Praha 1 jsme si mohli přečíst článek, ve kterém autor jásá nad otev-

řením nové služebny městské policie v Letenské ulici na Malé Straně. Článek navozuje pocit, že
počet služeben na Praze 1 o jednu stoupl. Pravda je ale taková, že zároveň s otevřením nové slu-

žebny byla zrušena ta původní na rohu Kampy a Hroznové ulice.  Zdá se mi, že přitom právě zde měla své
opodstatnění.  Nacházela se v hustě obydlené oblasti, v místě, kde prochází mnoho turistů, kteří často
pomoc policie potřebují. V Letenské ulici, v sousedství ministerstva financí a naproti budoucímu hotelu
budovanému z kláštera sv. Tomáše strážníci sedící v kanceláři nebudou mít mnoho práce. V této ulici je
totiž zcela minimální pohyb pěších. Turisté a je následující kapsáři sem nepřijdou vůbec. 

Z článku usuzuji, že se do nové služebny vejde více strážníků než do té staré, a že jich tedy v ulicích
Malé Strany bude více, což je jistě dobře. Nicméně se velmi přimlouvám za obnovení služebny na
Kampě nebo zřízení pobočky v jiném místě, např. tzv. plynárenském domečku v kampském parku.

KAROLÍNA PEAKE

Odpověď redakce: Při opětovném přečtení článku lze zjistit, že je napsán zpravodajsky, tudíž v něm
autor nemá možnost jásat ani smutnit, protože pouze informuje o daných skutečnostech. Článek proto
neměl ambici cokoli podsouvat nejen o dění v Praze 1, ale dokonce ani na Praze 1. Z věcného hlediska
je navíc patrné, že nezáleží na tom, kde přesně strážníci mají služebnu, ale především na tom, kolik jich
může být nasazeno do okolních ulic k hlídkové činnosti. 

(RED)

Nevíte, 
co dělat v létě?

Pevnost - České centrum
znakového jazyka
pro vás připravila

Intenzivní kurzy
znakového jazyka 

Léto 2007

Vždy 5x týdně 3 vyučovací
hodiny, a to v termínech 

23. 7. - 27. 7. 2007
6. 8. - 10. 8. 2007
20. 8. - 25. 8. 2007
3. 9. - 8. 9. 2007

cena kurzu je pouhých
1.300 Kč! 

Bližší informace 
a přihlášky najdete 

na www.pevnost.com

Můžete telefonovat nebo
faxovat na 283 892 700 
A také kdykoliv telefonovat

na 728 58 68 57

Invenio, s.r.o.
Hrozí Vám exekuce?
Máte finan�ní problémy?

Obra�te se na nás
Odkoupíme vaši

nemovitost!!
Kontakt: 

mobil  731 973 289
E-mail:

invenio@email.cz
SC-71430/3

Příště v novém!
Již od příštího čísla začne váš radniční měsíčník vycházet
v nové podobě. Můžete se těšit nejen na čtenářsky atrak-
tivnější formát, ale také na více informací z Prahy 1. 

Nová podoba měsíčníku je dalším krokem v oblasti zlepšo-
vání informovanosti a vzájemné komunikace mezi občany a
volenými zástupci a pracovníky Úřadu MČ Praha 1. 

Věříme, že se vám bude měsíčník líbit a že v něm budete
nalézat dostatek zajímavých a užitečných informací. 

Vaše redakce


